Plus belle que ses demi-sceurs qui se moquent pourtant sans cesse d’elle, Cendrillon est
vétue de haillons et maltraitée par sa méchante belle-mere. Elle est forcée de s’occuper des
travaux ménagers difficiles et salissants. Son surnom vient du fait qu’elle s’assoit toujours dans
les cendres apres ses travaux. Sa marraine, une fée, lui vient en aide et lui permet d’aller au bal
du prince dans un carrosse, vétue de beaux habits. Elle lui recommande de partir avant les

douze coups de minuit, sihon son carrosse se transformera en citrouille et ses habits
redeviendront des haillons.

« CharlesPerrault »

|°/ Compréhension de I’écrit : (6pts)

1) Réécrislabonne réponse
Cetexte parle de : - Cendrillon — Blanche neige — La belle au bois dormant
2) Pourquoi [ui at-0n donn€ CeSUMOM ? .....uuie e it ieeeceee e v eae e

4) Reléve du texte I’antonyme(#) du mot : « facile »
5) Souligne le cc dans la phrase suivante.
« Laféeaide cendrillon aaller au bal»
6) Compléete laphrase suivante
« Elle s’occupe des travaux menagers sali ssants»
« Elles’occupe du
7) « Son carrosse se transformera en citrouille et ses habits redeviendront des haillons. »
Réécr is cette phrase en commencant par :
« Aujourd’hui,

[1 / Production écrite (4pts)

Tes camarades ne connaissent pas la suite de cette ’histoire. Ecris un paragraphe de 04 a 05
phrases pour leur dire comment I’histoire se termine.

Aide-toi du texte et des mots suivants::

Oublie — se sauve - laisse prince — chaussure en
tomber — lacherche - trouve - verre- jalouses
se marient




Corrigé et bareme

I/Compréhension de I’écrit : (6pts)

1- Cetexte parle de Cendrillon (1pt)

2- Son surnom vient du fait qu’elle s’assoit toujours dans les cendres aprés |es travaux. (0.5pt)

3- Ceconte a été écrit par Charles Perrault.  (1pt)

4- Facile zdifficile  (0.5pt)

5- Laféeaide Cendrillon aalerauba -------------- complément circonstanciel de lieu (0.5pt)

6- « Elle s’occupe du travail ménager salissant. »  (1.5pt)

7- « Aujourd’hui, son carrosse se transforme en citrouille et ses habits redeviennent des
haillons. » (0.5pt) (0.5pt)

||/Production écrite : (4pts)

criteres Indicateurs Bareme
4 phrases =1 pt
3 phrases = 075 pt

Pertinence de la Volume = 4 phrases 2 phrase = 0.5 pt

production 1 phrase = 0.25 pt
Respect du théme 1 pt

Cohérence Richesse du 0.25 pt

sémantique vocabulaire 0.25 pt

Phrases bien
construites

Cohérence Respect du temps 0.25 pt
linguistique Choix de l'articulateur | 0.25 pt
Perfectionnement Lisibilité, propreté et 1 pt (bonus)

orthographe




